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Carrières hachées et âge de départ à la retraite à taux plein
Question écrite n° 4043

Texte de la question

Mme Catherine Rimbert appelle l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des
familles sur la situation des femmes ayant des carrières hachées, notamment celles ayant pris des congés
parentaux ou ayant dû s'arrêter de travailler pour élever leurs enfants. Ces femmes se retrouvent souvent
contraintes d'attendre l'âge de 67 ans pour bénéficier d'une retraite à taux plein, ce qui engendre une inégalité
par rapport à d'autres catégories de retraités. Un témoignage concret d'une femme de sa circonscription met en
lumière cette problématique. Après une carrière de 23 ans dans une société, suivie d'une période en tant
qu'assistante maternelle, elle se trouve aujourd'hui sans emploi. Avec un niveau de formation limité et des
interruptions dans son parcours professionnel dues à ses responsabilités familiales, elle est confrontée à la
perspective d'une retraite à taux plein à 67 ans, pour un montant de 1 137 euros brut. Si elle choisit une retraite
anticipée, elle subira une décote de 25 %, ce qui accentue son sentiment d'injustice, surtout en comparaison
avec le minimum vieillesse accordé à ceux n'ayant jamais travaillé. Dans ce contexte, Mme la députée
souhaiterait savoir quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour mieux reconnaître les contributions
de ces femmes aux carrières hachées, en particulier celles ayant dû s'arrêter de travailler pour des raisons
familiales. Il serait pertinent de considérer un abaissement de l'âge de la retraite à taux plein pour ces femmes,
afin de leur éviter une décote pénalisante et de leur assurer une retraite digne. Par ailleurs, elle lui demande si
elle envisage de rouvrir le débat sur ces questions, afin de proposer des solutions justes et équitables pour ces
femmes souvent oubliées des réformes successives.
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